
Poór jeles tankönyvíró, szifilidológus és dermatológiatörténész volt, intézete a ka-
tonakórház egyik barakképületében indult 60 priccs és 40 darab könyv összes fel-
szereléssel, apja híres könyvtárát a klinikának ajándékozta, a korszerű épületet főleg 
ő hajtotta ki. A nőgyógyászat élére a kiváló rákszakértő, szűrésszervező operatőr 
Kubinyi Pál került, a gyermekgyógyászatra Hainiss Elemér, a szemészetre Ditrói 
Gábor. 

Az elméleti intézetek közül a hajlott korú, de még mindig fiatalos szellemű_Lőte 
József a kórtan tanára, 1927-ben adta át helyét a Rockefeller-ösztöndíjas útról haza-
térő invenciózus kutató Jeney Endrének, aki a vészes vérszegénység májkezelésével 
megelőzte a szerencsésebb (Nobel-díjas) tengerentúli kortársait. Az egyetem első 
dékánja a kórboncnok Veszprémy Dezső, a fehérvérűség és a bevérzéses agyvelő-
gyulladás kórszövettanának és a gümőbacilus virulenciájának tekintélyes szakembere 
volt. A fiziológia tanára, Veress Elemér főleg az izom, az ideg és az érzékszervek 
élettanával foglalkozott, a sportorvosi vizsgálatok terén is úttörő munkásságot fejtett 
ki. Rigler Gusztáv közegészségtanász a kolera történetének a szakértője volt, Davida 
Leó a tájanatómiát tanította; az ideg- és elmeklinikát egy ideig Nyirő Gyula pro-
fesszor vezette, itt kezdte tanári pályafutását Miskolczy Dezső, Juhász Gyula kezelő-
orvosa, a szívszorítóan szomorú szegedi poéta patográfiájának mesteri szerzője. 
Végül, de nem utolsósorban Issekutz Béla, aki a kultuszminisztériumon keresztül 
hívta-csalta Szegedre Szent-Györgyi Albertet, a sejtlégzés kutatójának és az ascor-
binsav (C-vitamin) izolálójának Nobel-díjas biokémikusát. Issekutz mutatta ki a 
pajzsmirígyhormonnak a központi idegrendszeren keresztül kifejtett anyagcsere-
fokozó tulajdonságát, és az inzulin közvetlen hatását a májra. Ö egyengette ifj. 
Jancsó útját, szervezőképessége döntően befolyásolta a magyar gyógyszeripar 
fejlődését. 

A fenti összefoglaló-féle nem mentegetőzik a teljességre törekvés hiányáért. 
Megelégszik a szerény ízelítő látszatával, mert egy részletesebb munka alapos kuta-
tásokat végző orvostörténész feladata. 
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